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2025–2026 Öğretim Yılı Öğrencilerimiz için Genel Kurallar

	
· Öğrencilerimiz okula ve derslere zamanında gelir.

· Öğrencilerimiz arkadaş, öğretmen, yönetici ve diğer çalışanlarla olan ilişkilerinde saygı ve nezaket kurallarına uygun davranır. Öğretmenlerin ve yöneticilerin uyarılarını dikkate alır. 

· Öğrencilerimiz okul idaresine ve öğretmenlerine kendisi ile ilgili doğru bilgiler verir.

· Öğrencilerimiz acil durumlar dışında, okul idaresi, öğretmenleri veya rehberlik birimi ile yapmak istediği bir görüşme öncesi, görüşmek istediği kişiden randevu alır.

· Bayrak Törenleri; Çalışma haftası Pazartesi günü bayrak töreni ile başlar ve Cuma günü bayrak töreni ile biter. Resmi tatillerin başlangıç ve bitişlerinde de bayrak töreni yapılır. Bayrak törenlerine, tüm öğrenci, öğretmen ve çalışanlar katılmak zorundadır. Törende duyuru yapacak öğrenci ve öğretmenler/birimler, duyurularını önceden okul müdürünün onayını alarak yapar.

· Öğrencilerimiz bayram ve bayrak törenlerine katılır. Her öğrenci bayrak törenlerinde kendi dersliği için ayrılan yerde düzgün olarak sıra olmak, sessiz olarak komut verilmesini beklemek ve İstiklal Marşı’nı yüksek sesle söylemek zorundadır. 

· Öğrencilerimiz cep telefonlarını ders esnasında kapalı tutmak zorundadır ve okula getirdikleri cep telefonunun sorumluluğunu taşır. Bilişim araçlarını öğretmenler kurulunca belirlenen usul ve esaslara göre kullanmak zorundadır. Ders saatleri içinde öğretmenin bilgisi ve kontrolü dışında bilişim araçlarını açık tutamaz, dersin akışını bozamaz. Eğitim ortamlarında; dersler arası ile öğle arası dinlenme sürelerinde okul yönetiminin izni dışında bilişim araçlarını yanında bulundurmaz ve kullanmaz; okula geldiklerinde cep telefonlarını sınıflarında bulunan kilitli dolaplarda muhafaza etmek zorundadır. 

· Öğrencilerimiz herhangi bir eğitsel ve sosyal etkinlik düzenlerken, okul idaresinden onay alırlar, iyi bir planlama yapar.

· Öğrencilerimiz okula yasaklanmış, sağlığa zararlı ve eğitim işlevini engelleyecek eşya getirmez.

· Öğrencilerimiz kendi dersliklerinin dışındaki eğitim ortamlarında, bulundukları yerin özel kuralları ile temizlik kurallarına uyarlar. Kasıtlı olarak veya dikkatsizlik sonucu zarar verdikleri okul eşyalarının onarımından veya hasarın ödenmesinden sorumludur.

· Öğrencilerimiz tuvaletleri temiz tutar, muslukları açık bırakmaz.

· Öğrencilerimiz koridorlarda koşmaz, yüksek sesle konuşmaz, gürültü yapmaz.

· Derslikler ile okuldaki tüm kapalı ve açık alanlar gibi ortak kullanım alanlarında yemek artığı, çöp ve atık bırakılmaz. Öğrencilerimiz bunları en yakın çöp kutusuna atmakla yükümlüdür.

· Öğrencilerimiz okulun belirlenmiş kılık kıyafet kurallarına uyar.

· Öğrencilerimiz yemekhane, kantin vb ortak hizmet alanlarında sıraya girerler ve görgü kurallarına uyar. 

· Öğrencilerimiz sınavda, sınav kurallarına uyar.

· Ulaşımını servisle yapan öğrencilerimiz servis kurallarına uyar. 

· Öğrencilerimiz okulun, sınıfların ve bahçenin temizliğine özen gösterir.


İbrahim YILMAZ
Okul Müdürü








İstanbul Köy Hizmetleri Anadolu Lisesi
2025–2026 Öğretim Yılı Devam-Devamsızlıkla İlgili Kurallar

	· Eğitim olanaklarından yararlanmak için öğrencilerimiz okula düzenli olarak devam etmek zorundadır. Velilerimiz, öğrencilerinin okula devamını sağlamakla yükümlüdür.

· Devamsızlık yapan öğrenciler, ders öğretmeni tarafından yoklama fişine, ilgili müdür yardımcısı tarafından da e-Okul/e-Mesem sistemine işlenir.

· Mazereti nedeniyle okula gelemeyecek öğrencimizin velisi durumu ilgili müdür yardımcısına bildirir. Zorunlu nedenlerle okuldan erken ayrılması gereken öğrencimiz, ilgili müdür yardımcısının onayıyla velisi ile birlikte okuldan ayrılabilir.

· Okulda hastalanan öğrencimizi, ders öğretmeni ilgili müdür yardımcısına gönderir. Evde dinlenmesi gereken öğrencimizin ailesine haber verilir.

· Art arda iki gün özürsüz devamsızlık yapan öğrencinin durumu posta, e-posta veya diğer iletişim araçlarıyla velisine bildirilir, veli okula davet edilerek öğrencinin durumu hakkında bilgilendirilir ve varsa özür belgesini okul yönetimine teslim etmesi istenir. Devamsızlığın 5 inci, 15 inci ve 25 inci günlerinde tebligat yapılır, yapılan tebligat kayıt altına alınır ve öğrencinin okula devamının sağlanması istenir.

· Devamsızlık süresi özürsüz 10 günü, toplamda 30 günü aşan öğrenciler, ders puanları ne olursa olsun başarısız sayılır ve durumları yazılı olarak velilerine bildirilir. Önleme, müdahale ve yönlendirme komisyonu; devamsızlık yapan ve sınıf tekrarı riski bulunan öğrenci velisini devamsızlığın 5 inci gününde okula davet eder, devamsızlık nedenlerini ortadan kaldırıcı çalışmaları iş birliği içinde yapar. Özürsüz olarak yapılan her bir devamsızlık günü, haftalık ders çizelgesinde belirtilen sosyal sorumluluk çalışmaları için öngörülen süreye bir saat olarak ayrıca eklenerek devamsızlık yapan öğrencilerin sosyal sorumluluk çalışmalarını tamamlamalarını sağlar.

· Birinci dereceden yakınını kaybeden öğrenciler için özürsüz devamsızlık süresi 10 günü geçmemek kaydıyla toplam devamsızlık süresi 40, üniversite hastaneleri, eğitim ve araştırma hastaneleri veya tam teşekküllü hastanelerde kontrol kayıtlı sürekli tedaviyi, yatarak tedaviyi ya da organ naklini gerektiren hastalığı bulunanlar, sosyal hizmet, emniyet ve asayiş birimlerinin resmî raporları doğrultusunda koruma ve bakım altına alınanlar ile tutuklu öğrencilerin özürsüz devamsızlık süresi 10 günü geçmemek kaydıyla toplam devamsızlık süresi 60, tam zamanlı kaynaştırma/bütünleştirme yoluyla eğitimlerine devam eden özel eğitim ihtiyacı olan öğrenciler ve özel eğitim meslek liselerine kayıtlı olan öğrencilerin özürsüz devamsızlık süresi 20 günü geçmemek kaydıyla toplam devamsızlık süresi 70 gün olarak uygulanır. 

· Öğrencinin devamsızlık yaptığı süreye ilişkin özür belgesi veya yazılı veli beyanı, özür gününü takip eden en geç 5 iş günü içinde okul yönetimine velisi tarafından verilir ve e-Okul sistemine işlenir. Zorunlu hallerde özür belgesinin teslim süresi okul yönetimince 20 iş gününü aşmamak üzere uzatılabilir. 

· Günlük toplam ders saatinin 2/3 ü ve daha fazlasına gelmeyenlerin devamsızlığı bir gün, diğer devamsızlıklar ise yarım gün sayılır.

· Telafi programları ile tamamlayıcı eğitim programına devam zorunludur. Öğrenciler devam etmek zorunda oldukları telafi programına ve tamamlayıcı eğitim programına ait özürlü özürsüz toplam ders saatinin en az altıda biri kadar devamsızlık yapmaları halinde, puanları ne olursa olsun başarısız sayılırlar.

· Yurt içinde ve yurtdışında, bilim, tiyatro, spor, müzik, folklor, beceri yarışması, mesleki ve benzeri eğitici kültürel faaliyetlere ve bunların hazırlık çalışmalarına katılmasına Bakanlık, mahallî mülki amirleri ve/veya millî eğitim müdürlüklerince izin verilen öğrenciler ile Gençlik ve Spor Bakanlığınca belirlenen faaliyetin hazırlık dönemi ve organizasyon sürecine katılan öğrenciler, okula devam edemedikleri sürece faaliyet izinli sayılırlar ve bu süre devamsızlık süresine dâhil edilmez. Ancak faaliyet için verilen izinlerin toplamı bir eğitim ve öğretim yılının 2/3’ünden fazla olamaz. Yurt içindeki faaliyetlere katılan öğrencilere millî eğitim müdürlüklerince, yurtdışındaki faaliyetlere katılan öğrencilere ise Bakanlık ve/veya mahalli mülki idare amirlerince izin verilir. Bu öğrencilerin başarı durumlarının belirlenebilmesi için iki dönem puanı almış olmaları gerekir. Okul içinde veya il içinde yukarıda belirtilen izinlerin dışında okul müdürü veya görevlendirmesi hâlinde nöbetçi müdür yardımcısı tarafından verilen faaliyet izinleri devamsızlıktan sayılmaz.

· Öğrencilerimiz derse zamanında girmek zorundadır. İlk giriş zili çalar çalmaz öğrenciler sınıfa girmeli ve ikinci zil çalana kadar hazırlanıp öğretmeninin gelip dersi başlatmasını sessizce beklemelidir. Öğretmenin dersi başlattığı andan itibaren öğrenci dersi takip etmelidir. 

· Derslerimiz sabah 8:00’de başlar. Öğrencilerimiz 07:50’de okulda olmak durumundadır. Geç gelme birinci ders saati için belirlenen süre ile sınırlıdır. Bu sürenin dışındaki geç gelmeler devamsızlıktan sayılır. Okulumuzda ilgili yönetmelik gereği ilk derse geç gelme süresi Öğretmenler Kurulu kararı ile 5 dk. ile sınırlandırılmıştır. İlk dersin 5. dakikasından sonra derse gelen öğrencilerimiz yarım gün yok yazılır. Okula geç gelen öğrenci, özrünü ilgili müdür yardımcısına bildirir ve derse kabul kağıdı alarak sınıfa girer. Ancak her beş defa geç kalma yarım gün devamsızlıktan sayılır.

· Derse geç girmeyi alışkanlık haline getiren öğrenciler; müdür yardımcısı tarafından sözlü olarak uyarılır, gecikme devam ederse veli bilgilendirilir.
İbrahim YILMAZ
Okul Müdürü



	İstanbul Köy Hizmetleri Anadolu Lisesi
2025–2026 Öğretim Yılı Ders Başarısı ve Sınıf Geçme İle İlgili Kurallar

	
· Sınavlar, cevaplarını öğrencinin oluşturduğu ve farklı bilişsel düzeylerdeki kazanımları ölçen maddelerden oluşan yazılı yoklama şeklinde yapılır.

· Yazılı sınavlar; gerektiğinde okul, eğitim bölgesi, ilçe, il ve ülke genelinde ortak sınavlar şeklinde yapılabilir. Bu sınavların uygulanmasına ilişkin iş ve işlemler Bakanlıkça belirlenir.

1. Öğrencilerimizin herhangi bir dersten başarılı sayılabilmesi için; 

· Öğrencinin, ders yılı sonunda herhangi bir dersten başarılı sayılabilmesi için; İki dönem puanının aritmetik ortalamasının en az 50 veya birinci dönem puanı ne olursa olsun ikinci dönem puanının en az 70 olması gerekir.  

2. Ders yılı sonunda doğrudan ya da sorumlu olarak sınıf geçme ve sorumluluk sınavları

· Doğrudan sınıf geçme:

Ders yılı sonunda her bir dersten iki dönem puanı bulunmak kaydıyla; 
a) Tüm derslerden başarılı olan, 
b) En fazla 1 dersten başarısız olanlardan, yıl sonu başarı puanı en az 50 olan öğrenciler doğrudan sınıf geçer. 

· Sorumlu sınıf geçme:

· Yıl sonu başarı puanıyla başarılı sayılamayacak derslerden (Türk Dili ve Edebiyatı) başarısız olan öğrenciler, o dersten/derslerden sorumlu geçer.

· Ders yılı sonunda her bir dersten iki dönem puanı bulunmak kaydıyla doğrudan sınıfını geçemeyen öğrencilerden; yıl sonu başarı puanı en az 50 olanlar, bulunduğu sınıfta başarısız oldukları en fazla 3 dersten sorumlu olarak sınıflarını geçer. Ancak alt sınıflar da dâhil toplam 6 dersten fazla başarısız dersi bulunanlar sınıf tekrar eder. Nakil ve geçişler nedeniyle ortaya çıkan sorumlu dersler bu sayıya dâhil edilmez.

· Sorumluluk sınavları, ders yılı içerisinde yapılan yazılı ve/veya uygulamalı sınav esaslarına göre birinci dönemin ilk iki haftası, ikinci dönemin ilk iki haftası ile son iki haftası içerisinde iki alan öğretmeni, bulunmaması hâlinde biri alan öğretmeni olmak üzere iki öğretmen ve bir gözcü öğretmen tarafından yapılır.

· Sınıf tekrarı ve öğrenim hakkı Öğrencilerden; 

· a) Doğrudan, yılsonu başarı puanıyla veya sorumlu olarak sınıf geçemeyenlerle devamsızlık nedeniyle başarısız sayılanlar sınıf tekrar eder. Sınıf tekrarı hazırlık sınıfı hariç, orta öğrenim süresince en fazla bir defa yapılır. Öğrenim süresi içinde ikinci defa sınıf tekrarı durumuna düşen öğrencilerin ders yılı sonunda okulla ilişiği kesilerek veli ve öğrenci talebi de dikkate alınarak mesleki eğitim merkezine, Açık Öğretim Lisesine, Mesleki Açık Öğretim Lisesine veya Açık Öğretim İmam Hatip Lisesine kayıtları yapılır.

3. Teşekkür, takdir ve üstün başarı belgesi ile ödüllendirme

Okul öğrenci ödül ve disiplin kurulu, derslerdeki gayret ve başarılarıyla üstünlük gösteren, tüm derslerden başarılı olan, dönem puanlarının ağırlıklı ortalaması 70,00 ten aşağı olmayan ve davranış puanı 100 olan öğrencilerden;
 a) 70,00-84,99 arasındakileri teşekkür belgesi, 
 b) 85,00 ve daha yukarı olanları takdir belgesi,
 c) Ortaöğrenim süresince en az üç öğretim yılının bütün döneminde takdir belgesi alanları üstün başarı belgesi ile ödüllendirir



İbrahim YILMAZ
Okul Müdürü





	

İstanbul Köy Hizmetleri Anadolu Lisesi
2025–2026 Öğretim Yılı Kılık Kıyafet ve Güvenlik-İdare İle İlgili Kurallar

	
1. Öğrencilerimiz okulumuzun belirlediği okul kıyafetini giymek zorundadır.

· Kız öğrencilerimiz: Okulumuzun belirlediği; İKHAL yazılı siyah, beyaz veya gri tişört, gri veya yeşil sweatshirt ile siyah etek ya da pantolon tercih edebilecektir.

· Erkek   öğrencilerimiz: Okulumuzun belirlediği; İKHAL yazılı siyah, beyaz veya gri tişört, gri veya yeşil sweatshirt ile siyah pantolon tercih edebilecektir.

· Okul arması dışında kıyafetlerin üzerinde herhangi bir yazı, desen, işleme, amblem…vb olmayacaktır. Son sınıf öğrencilerimizin mezuniyet hatırası olarak okul idaresinin onayından geçtikten sonra giydikleri ortak kıyafet bu maddenin kapsamı dışındadır.

· Öğrencilerimiz beden eğitimi derslerine spor kıyafeti ile katılır. Beden eğitimi derslerinin veya spor karşılaşmalarının bitiminde spor kıyafeti soyunma odalarında çıkarılır, dersliklere okul kıyafeti ile gelinir.   
 
2. MEB Kılık-Kıyafet Yönetmeliğine göre;

· Öğrenciler; öğrenim gördükleri okulun arması ve rozeti dışında nişan, arma, sembol, rozet ve benzeri takılar takamaz, insan sağlığını olumsuz yönde etkileyen ve mevsim şartlarına uygun olmayan kıyafetler giyemez,

· Yırtık veya delikli kıyafetler ile şeffaf kıyafetler giyemez,

· Vücut hatlarını belli eden şort, tayt gibi kıyafetler ile diz üstü etek, derin yırtmaçlı etek, kısa pantolon, kolsuz tişört ve kolsuz gömlek giyemez, 

· Okullarda yüzü açık bulunur; siyasi sembol içeren simge, şekil ve yazıların yer aldığı fular, bere, şapka, çanta ve benzeri materyalleri kullanamaz; saç boyama, vücuda dövme ve makyaj yapamaz, pirsing takamaz, bıyık ve sakal bırakamaz,

·  Öğrenciler, beden eğitimi ve spor derslerinde eşofman, diğer spor etkinliklerinde ise etkinliğin özelliğine uygun kıyafet giyer. Ancak öğrenciler tek tip eşofman veya spor kıyafeti giymeye zorlanamaz.

· Bu Yönetmelik hükümlerine aykırı hareket eden lise öğrencilerine Resmî Gazete’de yayımlanan Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumları Ödül ve Disiplin Yönetmeliği hükümleri uygulanır.

· Sağlık özrü bulunan ve bu durumu belgelendiren öğrencilerimizin özürlerinin gerektirdiği şekilde giyinmelerine izin verilir.

· Özel gün, hafta ve kutlamalarda ders içi ve ders dışı faaliyetlerde kullanılmak üzere veliye malî yük getirecek özel kıyafet aldırılamaz.

Güvenlik ve İdari Kurallar;

· Öğrencilerimiz, okul saatleri içinde (öğle teneffüsü dâhil) izinsiz okul dışına çıkamaz.

· Okul saatlerinde, bir öğrencimizin okuldan ayrılabilmesi için velisinin bizzat okula gelmesi veya dilekçe ile teslim edilecek kişiyi bildirmesi gerekir. 

· Öğrencilerimiz okula yanıcı, kesici aletler veya patlayıcı vb. maddeler, yasaklanmış yayınlar, müstehcen yayınlar ve bu nitelikte CD disket vb. araçlar getiremez. 

· Rahatsızlığı olan öğrencimiz bir arkadaşı eşliğinde nöbetçi öğretmene ve nöbetçi müdür yardımcına bilgi verir. Aile bilgilendirilir ve öğrencimiz ailesine teslim edilir.

· Öğrencilerimiz rehberlik servisine gitmek istediğinde ders öğretmenine bilgi verir. Rehberlik görüşme kağıdını ders öğretmenine teslim eder.

· Öğrencilerimiz, velilerine iletilmek üzere okul yönetimince verilen her bülteni ve duyuruyu velilerine ulaştırmakla yükümlüdür.


İbrahim YILMAZ
Okul Müdürü




